



我市打出“组合拳” 恢复生猪复产增养

付戴波 本报记者 洪永林

12月14日,记者从市农业农村局相关部门获悉,受猪周期影响,九江市生猪生产同全国形势基本一致,产能出现较大幅度下滑。统计前三季度,全市肉类总产12.33万吨、同比下降8.57%,其中生猪出栏128.69万头、同比下降5.79%。目前通过多种举措促进复产增养,全市生猪产能逐步恢复,一些空栏数月的养殖户开始购买种猪。

121头种猪运至湖口一养殖场

12月13日晚,湖口县舜德乡昌泰综合养殖场家庭农场从赣州购买了121头膘肥体壮的种猪,121头,80余万资金购买,这些种猪从出发到进入湖口的养殖场全程按要求转运,一运至养殖场就进入特殊环境的猪舍。该家庭农场承包人徐应星夫妇打趣地说:“我自己花了80多万元购买的种猪,都不能跟它们‘见上一面’。”

从“空栏”4个多月到新进种猪,徐应星的综合养殖场家庭农场是全市恢复生猪复产增养的一个缩影,像徐应星这样的养殖户,全市还有多

家,他们恢复生猪养殖的底气,来自我市打出的落实国家有关政策,通过出台扶持政策、加强技术培训、加大财政投入、引导大型养殖集团落户等“组合拳”。

曾经含泪“清栏”如今信心满满

在舜德乡徐应星的综合养殖场家庭农场,除了经过专门消毒处理的猪场工作人员外,其他人都不能接触到新进的121头种猪。夫妇两人原先在外打工,2009年返乡后开始办起了以养殖生猪为主的养殖场,随着养殖规模的不断扩大,10年下来,生猪存栏量达到4000多头,高峰时存栏量更多,此外还有1万多平米的标准化猪舍、环保设施投入等,不断地投入,如今该家庭农场固定资产达800多万元。

该家庭农场,是自繁自养的养殖模式,母猪下猪崽,猪崽养成肥猪后出售。今年他的家庭农场也未能幸免,夫妻两人含泪将一批疑是患病的生猪全部进行了深埋无害化处理。经过消毒、检疫等环节一个都不少,确定安全后,他们开始了复养。据悉,为恢复养殖户的复养信心,

每头母猪可以申请300-500元不等的补贴。“2020年是最难煎熬的一年,预计明年11月小猪出栏,要到2021年,才有肥猪出栏销售,我相信,困难是暂时的。”谈及复养前景,徐应星和妻子信心满满。

生猪复产增养行动 五个方面全面部署

记者了解到,为恢复生猪养殖,我市成立了市委常委、分管副市长为组长的专项工作领导小组,各县(市、区)政府明确了生猪生产目标任务,从加强健全动物疫病防控体系、推进生猪复产增养、保障肉品市场供应安全、加强领导压实工作责任等方面作了全面部署,大力推进生猪复产增养行动计划。

市县两级农业农村部门,积极协调国土林业部门落实保障生猪产业发展用地,积极配合生态环境部门规范禁养区划定与管理,加快生猪养殖项目环评审批,积极协调对接金融保险机构落实各项金融保险扶持生猪生产政策,确保各项扶持生猪生产政策落实落地。今年以来,市、县、乡三级组织举办复产增养专题培训

班59期,积极组织各地开展“大清洗、大消毒”专项行动,为生猪复产增养工作夯实基础,积极引导养殖企业提前打款预定种猪8000余头、能繁母猪3万余头。邀请省内外复产增养一线专家授课56人次,培训养殖户982人次、培训畜牧兽医系统人员662人次,养殖户复产增养积极性高涨。

真金白银补贴 对生猪生产进行扶持

今年全市加大财政投入力促复产增养,加强财政涉农资金统筹整合,对生猪生产进行积极扶持,严格执行生猪生产、动物防疫等机械设备购置补贴政策,严格落实市县两级种猪和能繁母猪引种专项配套资金908万元、下拨第一批“大清洗大消毒”专项资金350万元,下拨养殖企业贴息贷款补助资金113.68万元,积极争取了中央规模化猪场建设补助项目8个、补助资金610万元。

发挥政策激励作用,支持养殖场(户)加大养殖工艺、动物防疫、粪污处理与资源化利用等环节改造提升,力促复产增养工作。今年以来

新建改扩建规模猪场102个,其中正在新建32个、正在改扩建57个、已完成新建改扩建13个,全部建成后还可增加产能31万头。

借力发力促复养 成效初步显现

今年,面对生猪生产的新形势,我市相关部门积极与新希望集团、中粮集团、正大集团等上市公司对接洽谈,力促大型生猪养殖加工龙头企业落户九江,发挥其资金、技术、市场、管理等优势,支持其新建或通过收购、入股、合作、代管等形式,引领养殖场(户)改造提升,新建、改扩建一批标准化现代养殖企业。

通过一系列“组合拳”的实施,全市生猪产能得到有效恢复。截至目前,我市生猪累计出栏158万头、生猪存栏58.3万头、能繁母猪存栏5.39万头,分别比9月初增长43.63%、111.3%、73.87%。全市猪肉供应紧张的情况得到有效缓解,基本做到了生猪供应充足、价格稳定。在养殖龙头企业带动下,全市养殖格局向规模化、专业化、集约化生产方式转变,全市创建市级以上生猪标准化示范场36家。

礼涑农业：以实际行动拥军优属

本报讯(记者陈洁玥)我市是闻名全国的双拥模范城,有优良的爱国拥军传统。近年来,九江礼涑农业以实际行动拥军优属,为双拥工作注入新的生机和活力。

九江礼涑农业是九江市农业产业化龙头企业,几年来企业高度融合一二三产业,围绕“养殖——生物发酵——种植——农产品电商”生态农业产业链稳步推进。在产业做大的同时,企业不忘回报社会,热心双拥活动和社会慈善公益事业,在同等条件下,优先录用复员退伍军人,给他们发展空间和舞台,目前公司有退伍军人12人。

多年来,每逢建军节、中秋节、春节,公司都会带着米、面、油等生活必需品和钱款去敬老院、军烈属家中,为老复员军人、老伤残军人、老军烈属送去温暖和爱心,资助困难家庭孩子上学,与老、弱、病、残家庭结对子,帮助解决实际困难。在礼涑景区为退伍军人实行门票优惠政策。组织党员干部积极奔赴江州镇抗洪前线,参与抗洪抢险,多次为江州镇和港口街镇抗洪子弟兵捐资捐物。

九江礼涑农业集团董事长刘建表示,国家危难的时候,挺身而出的总是军人,他们为祖国的安宁和建设作出了牺牲和贡献,我们在和平的环境下才有机会发展自己的事业,现在富裕了,就理应时刻关心他们的疾苦,尽自己的能力帮助他们解决实际困难。



鄱阳湖湿地和候鸟宣教中心在“中国候鸟小镇”成立

永修讯(胡传丰 王炳堃 特约记者郑文斌)12月8日,2019鄱阳湖国际观鸟周活动——公众自然教育系列活动在永修吴城“中国候鸟小镇”正式启动,还举行了自然学校及鄱阳湖湿地与候鸟宣教中心揭牌仪式。

江西一直非常重视公众自然教育,不断创新宣教方式,积极推进自然教育与保护事业的可持续发展,让爱鸟护鸟意识走进校园和千家万户,让湿地候鸟保护理念深深扎根于公众心中,落实在保护实践中。

为让更多群众了解候鸟,读懂鄱阳湖,鄱阳湖国家级自然保护区管理局吴城保护管理站利用明显的区位优势,建设了鄱阳湖湿地和候鸟宣教中心,该中心总建筑面积1314平方米,通过图文展板、全息影像、白鹤标本等全方位向来访者展示并科普候鸟迁徙情况及鄱阳湖四季变换历程,让来访者充分了解鄱阳湖生态、历史、人文情况。同时,还将传统展示与现代科技相结合,在展出大量影像资料和实体标本的基础上,运用互联网+、VR、AR等手段,强化互动性和参与性,让来访者能够亲身体会鄱阳湖生态美景,营造出浓厚的生态科普氛围。

据了解,此次观鸟周公众自然教育系列活动设有三个分会场,另两个为鄱阳湖南矶湿地国家级自然保护区和东鄱阳湖湿地公园。



文明旅游 垃圾入篓

文明旅游

日前,南山公园景区内,游客将果皮纸屑等垃圾装入随身携带的塑料袋内,随后将塑料袋丢入垃圾箱。景区文明与每位游客息息相关,垃圾入篓,不仅彰显了游客素质的提高,也体现出城市文明的进步。

(本报记者 刘家 摄)

深度污水处理村庄建设需快马加鞭

(上接一版)永修县结合新农村建设、饮用水源地保护等条件,在全县范围内选定了35个村庄作为生活污水深度处理建设点,截止目前,已完工28个,在建7个,完工率为80%。永修县相关负责人表示,下一步,将继续加大工作力度,对少数正在扫尾的项目进行跟踪督促,倒排工期,在保证质量的情况下确保12月底前全面完工。

湖口县结合农村“厕所革命”,推进2019年新增的32个新农村示范村庄深度污水处理试点项目建设,截至目前,已完工28个,还有4个在建,完工率为87.5%。湖口县相关负责人表示,将深入贯彻农村人居环境整治三年行动的要求,进一步强化工作调度,严格质量标准,确保在12月底以前,对32个村庄,全面完成生活污水处理设施,并投入使用。

推进430个深度污水处理村庄建设,是我市今年一项重要的民生工程。年初,市政府有安排部署,年终还将组织验收考核。岁关年末,各地要对照目标找差距,强化举措加快项目建设,确保年底全面完成。一要做到完成目标任务的定力不变。还没全面完成任

的县市,要充分利用好当前的大好天气,加快项目推进。特别是还有25个项目未开工的都昌县,要将推进项目开工建设、确保年底交好账作为当前的重要工作来抓。二要做到改善农村人居环境的初心不变。推进农村污水处理村庄建设,要做到建管并重,既要建好,又要管好,让建成的项目持续发挥民生效应,切实改善农村人居环境,使每个项目都建成群众满意、百姓称赞的民心工程。

回头看

共青城市的东周门业项目已开工建设

10月中旬,本专栏关注了今年前两批集中开工项目和“2050”项目进展情况,发现部分工业项目存在“开而不工”的现象,其中,计划今年12月份实现投产的“共青城市的东周门业项目”当时没有开工。

12月11日,记者对该项目进行了回访,看到项目主建筑的地基作业已经全面铺开,现场各种重型机械正在繁忙作业,预制场内工人正在忙碌着。项目方表示,将会加快建设,把耽误的工期尽快赶回来。

省生态环境保护督查“回头看”群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第一批 2019年12月18日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况
1	D332000201912130001	濂溪区南山雅苑西门的澜山荟酒店,排烟管道对楼上小区直排油烟,装了油烟净化装置但一直不开放,油烟污染严重。	九江濂溪区	大气	12月14日,接待信访件后,濂溪区城管局莲花中队对澜山荟酒店进行了检查,酒店油烟净化器处于正常使用状态,而且,酒店厨房灶台点火开关与油烟净化器装置是采取联动装置,只要灶台点火,油烟净化器装置则自动工作。 12月17日,濂溪区生态环境局委托第三方检测机构对澜山荟酒店的油烟排放再次进行监测,监测结果为油烟浓度超标。	属实	12月18日,监测结果出来后,濂溪区城管局对澜山荟酒店下发了责令限期改正通知书,要求经营者停止营业,对油烟净化装置进行整改,直至达标排放。
2	D332000201912130002	龙开河(森林公安局路段),石灰粉等扬尘污染严重。	九江经开区	大气	2019年12月15日,经开区城市综合执法大队进行了调查处理,2019年12月13日,九江市老年大学月亮湾校区(原市委党校)改建工程进行老旧建筑整体拆除,施工方在施工过程中,只安排了一辆洒水车,后增加了一辆雾炮车进行降尘。	属实	责令施工方立即停止施工,并依法立案调查处理;要求并督促施工方现场采取降尘覆盖措施;要求施工方制定并完善施工过程中的降尘方案经相关部门批准后方可施工。
3	D332000201912130003	原市委党校路段在拆房子,导致灰尘严重。	九江经开区	大气	2019年12月15日,经开区城市综合执法大队进行了调查处理,2019年12月13日,九江市老年大学月亮湾校区(原市委党校)改建工程进行老旧建筑整体拆除,施工方在施工过程中,只安排了一辆洒水车,后增加了一辆雾炮车进行降尘。	属实	责令施工方立即停止施工,并依法立案调查处理;要求并督促施工方现场采取降尘覆盖措施;要求施工方制定并完善施工过程中的降尘方案经相关部门批准后方可施工。



污染防治在行动

12月以来,九江经开区城市综合执法大队精心部署、周密安排,组织精干力量,对辖区露天堆场、建筑工地进行集中排查,重点针对散装材料堆放未覆盖、未采取喷淋降尘措施、进出口路面未硬化、车辆带泥上路污染路面等违法违规行为进行专项治理。到目前为止,执法大队共计安排车辆40余台次,出动执法人员140余人次,排查堆场、工地50余处,纠正各类相关违法行为89起。(陶涛 摄)